
VERKTØY    
Gummihammer, kniv, sag med hardmetallblad, eventuelt DeWalt DT2103, vinkel, 
tommestokk, slagjern, avstandskiler, snor og slagkloss.
    
FØR LEGGING    
Før legging pakkes så mange pakker som mulig ut, for å kontrollere gulvet 
for eventuelle skader, feil og farge/strukturforskjell.  Gulvet legges så godt som mulig i 
Lys retningen. Under legging blandes plank fra flere pakker, for å oppnå et mest mulig 
harmonisk utseende. Vi tilstreber oss for å levere gulv fra samme produksjon fra vårt lager.
Levering fra forskjellige produksjoner, kan forekomme ved kjøp på forskjellig tidspunkt. 
Monterte gulv med synlige feil er ikke reklamasjonsberettiget.  
 
Leggeveiledning:    
1. Undergulvet sparkles med selvutjevnende sparkelmasse.  
    Undergulvet skal være tørt, rengjort og fri for høyder og hull.
2. Undergulv må være fritt for smuss og plant gjeldende regler er +/-2 mm på to 
     meters mållengde.
3. Gulvet kan legges i rom med maks størrelse 20x20 meter (400 kvadratmeter), gulvet 
     skal ikke legges gjennom døråpninger sammenhengende.
4. Monteres direkte på det avrettede gulvet, og uten underlagsmateriale, men det skal 
    legges 0.20 plastfolie på nytt betonggulv. Påse at betong skal inneha riktig tørrhet før 
    montering av gulvet.
5. Gulvet skal ikke legges under kjøkken, garderobe eller andre tyngre installasjoner da 
    det kan låse gulvet, men innenfor sokkel listen.
6. Garanti på gulvet ved påvist fabrikk/produksjonsfeil er 30 år på kommersiell bruk og
    25 år på større prosjekter, eks hotell, skole og offentlige bygg.
7. Gulvet kan monteres på innstøpt varmekabler, DVs ikke varmefolie uten trykk 
    fordelende plate.
8. Gjeldende regler for varme er 60 watt pr. kvm eller 27 grader i overflate temperatur. 
9. Gerikter ved døren må tilpasses/skapes høyde på det ferdige gulvet. Legg ett gulvbord 
    med baksiden opp for å få den ferdige høyden. Sag forsiktig gerikten til, så du får plass 
    til gulvet.
10. Plankene legges helst i lysets lengderetning. Første rekke legges fra venstre med
    fjærsiden mot veggen. Fjærsiden og ende not sages av. Av stand til vegg skal være på
    min 5mm (bruk gjerne avstandskiler).
11. Tilpass neste planke. Legg planken og trykk ned til plastikktungen på enden klikker
    og systemet låses. Slå lett med gummihammer hvis nødvendig.
    Forsett til første rekke er lagt. Enden på den siste planken vendes med enden mot 
    avstandskilen.  Husk å  bruk avstand kile imot vegg.

12. Første rekke: Plankene legges i den viste rekkefølge. Rekkene justeres med
     snor. Gjenta justeringen på hver femte rekke. Overlapping på min. 30-50 cm 
     kan gjøres ved å bruke det stykke, som er saget av i hver rekke, som første
     stykke i neste rekke.
13. Andre rekke: Plaser tungen i noten på plankens langside i en vinkel på 15°,
      og legg planken ned.
14. Plaser neste planke på samme måte i en vinkel på ca 15°. Juster planken før
      den legges ned, så den passer med enden på forrige planke.
15. Plankene skal legges helt tett. Om nødvendig kan små sprekker slåes sammen
      med gummihammer og egnet slagkloss, men som regel går det bra med å bruke 
      hendene. Slå aldri direkte på planken.
16. Siste planke sages til, så den passer med minst 5mm avstand til vegg og legges.
       Kan eventuelt slås på plass med slagkloss.
17. Det kan være nødvendig og kappe bredden i forbindelse med avslutning
       langs veg. I den forbindelse kan endefjæra minste sin virkning.
       Plastfjæren fjernes og den avkappede bredden limes ned på tradisjonelt vis.
18. Sett noe tungt på endebordene til limet er herdet.
19. Ved eventuelle rør, borres ett hull 10 mm større enn rørets diameter. Sag skrått
       i vinylen og pass inn vinylen til hullet. Legg planken og lim det avsagde
       stykket på plass.
20. Hvis gulvet skal demonteres på grunn av eventuelle skader eller annen grunn, 
       gjøres det ved først å løsne plankene på langsiden. Begynn fra venstre, løft 
       bordene og  lirk forsiktig på langsiden for å løsne bordene. Deretter deler man
       bordene i
      endestykket ved å holde bordene parallelt og dra de i hver sin retning.
      Bordene må holdes parallelt, hvis ikke kan ende låsen skades, og bordene bli
      vanskelig å sette sammen igjen.

Avslutning
Avstandskiler mot veg fjernes og fotlist og eventuelt rørrosetter monteres.
Avslutning med fotlist, må fotlisten ikke presses ned. Gulvet skal kunne bevege seg
fritt. Hvis det skal utføres ytterligere arbeid i rommet etter legging, skal gulvet
dekkes med papp/plater. Legg med overlapp, så det ikke teipes direkte på vinylen,
da dette kan sette merker. Det skal ikke tildekkes om gulvvarme er i drift.

Daglig rengjøring
Ved daglig rengjøring brukes støvsuger, kost, og eventuelt godt oppvridd klut.
Til daglig/regelmessig vask anbefales vaskemiddel for vinylgulv (som for eksempel
Pallmann clean), følg produktets bruksanvisning eller spør i butikken hvor man kjøper 
gulvet.

Pleie
Ved behov for ekstra pleie/vedlikehold så finnes det mange typer vinyl pleie, spør
om dette hos din forhandler av gulv.

Beskytt gulvet ditt
bruk gulvmatte i inngangspartiet, for å unngå at gulvet ikke utsettes for grus og
små stein som fort kan skade gulvet. Sett møbelknotter på stol- og bordbein, for å 
unngå riper og slitasje. 
Under kontorstoler brukes beskyttelses plater eller gummihjul for vinyl.

Tom emballage bortskaffes 
med dagrenovation.
Produktrester bortskaffes 
i henhold til lokaleregler.
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Vinylplank med G5 Lock
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